

ДАЛЬНИЙ ВОСТОК

13



Засветились в космосе
С «Байконура» запустили ракету-носитель с гербом Приамурья

ВПЕРВЫЕ за всю историю космонавтики к звездам отправилась ракета с символом субъекта РФ. На Амурскую область выбор пал неслучайно—в регионе строится космодром «Восточный». Герб разместили на третьей ступени ракеты «Союз-ФГ». Через 528 секунд полета пилотируемый корабль «Союз ТМА-13М» отделился на орбите искусственного спутника Земли. Он доставил на МКС новый экипаж.

Адрес: улица Таежная

В селе Ачан сданы первые четыре дома для подтопленцев



ВАЛЕРИЙ СИГАЛЕН

ЖИЛЬЕ

Наталья Широкова,
Хабаровский край

Кроме ключей от долгожданного жилья селянам вручили сертификаты на покупку бытовой техники.

Именно с Ачана в декабре 2013 года началось в Хабаровском крае строительство домов для пострадавших от катастрофического наводнения на Амуре. С тех пор здесь выросла целая улица, которую назвали Таежной. Строителям предстоит возвести еще семь индивидуальных домов.

— Примечательно, что эта стройка дала новый импульс развитию Ачана. На этом участке хо-

тят строить жилье и другие жители села—те, кто не пострадал от наводнения,—рассказал губернатор края Вячеслав Шпорт.

Кроме того, по словам главы региона, неподалеку возведут новый дом культуры.

Полным ходом идет строительство жилья для подтопленцев в поселке Молодежном и селе Бельго Комсомольского района. В Молодежном пойдутся 62 индивидуальных дома, уже выполнена кирпичная кладка 19 из них.

А нанайское село Бельго отстраивают заново—оно полностью было затоплено во время паводка. Селяне наотрез отказались переезжать в другое место, поэтому было принято решение соорудить насыпь на

Семья Оненко получила ключи, сертификат на бытовую технику и готовится к новоселью.

прежнем. На площадке смонтированы два десятка домокомплектов, остальные в разобранном виде «едут» с завода в Калужской области. Первые 20 строений в Бельго планируют сдать 5 июня. Всего здесь будут построены 88 домов.

СПРАВКА «РГ»

Первыми в Хабаровском крае справи новоселье подтопленцы из села Черняево в районе имени Лазо, где были возведены девять индивидуальных домов. Строители сдали это жилье на три месяца раньше срока.

«Зебра» поднялась повыше

ИНФРАСТРУКТУРА

Наталья Иванова,
Южно-Сахалинск

В Южно-Сахалинске открыли первый надземный пешеходный переход. Строительство объекта началось в июле прошлого года и обошлось в 70 миллионов рублей.

— Мостовой переход длиной в 22 метра располагается на шести метровой высоте на двух опорных пролетах,—рассказал прораб строительной компании Юрий Жаботинский.— Он крытый, защищает пешеходов от сне-

га и дождя, правда, в конструкции нет пандусов, то есть мамам с колясками и инвалидам нужно будет идти до ближайшего наземного перехода.

Сам процесс пересечения проезжей части теперь занимает у пешеходов больше времени, чем раньше, но зато отпала необходимость пережидать поток автомобилей, и переход проспекта Мира стал более безопасным.

По словам Юрия Жаботинского, остальные надземные переходы, которые появятся в Южно-Сахалинске, будут спроектированы с учетом потребностей всех групп населения.

К новинке жители города отнеслись по-разному. Кто-то высказывается «за», кто-то категорически против.

—Этим переходом, наверное, очень гордятся чиновники, но была ли в нем острая необходимость—мне непонятно,—заявил Игорь Скобин, житель областного центра.—Хотелось бы, чтобы при эксплуатации уже построенного объекта чиновники прислушались к мнению тех, кто ходит по городу пешком.

Второй надземный пешеходный переход в Южно-Сахалинске планируют сдать в конце года.

Диагноз на расстоянии

ЗДРАВООХРАНЕНИЕ

Телемедицинские центры начали работать в Приморье. В Спасской городской больнице, которая одной из первых в крае подключилась к проекту, уже состоялись сеансы.

—Всего их было четыре. Это консультации пациентов акушерского и терапевтического профилей, в частности, с главным анестезиологом края. Мы можем выйти на связь со специалистами первой и второй краевых клинических больниц, приморского онкологического диспансера,—рассказала и.о. заместителя главного врача Спасской городской больницы по медицинской работе Наталья Яковлева.

Список направлений, по которым можно проконсультироваться с медиками краевых больниц, довольно широк. Это анестезиология и реанимация, акушерство и гинекология, гастроэнтерология, кар-

диология, кардиохирургия, проктология, ревматология, сосудистая хирургия, урология, эндокринологическая и общая хирургия, неврология.

Для ведения приемов на расстоянии в больнице выделено специальное помещение с видеокамерой, принтерами и оргтехникой, которая позволяет отправлять владивостокским коллегам рентгенограммы, томограммы, изображения из-под микроскопа.

Курирующий здравоохранение вице-губернатор Павел Серебряков называет развитие региональной телемедицины одним из приоритетных направлений и отмечает, что всего в крае появились восемь телемедицинских центров. Кроме Спасска-Дальнего, в списке Арсеньев, Дальнереченск, Находка, Партизанск, Артем, Кавалерово и Уссурийск.

Елена Подоляк, Владивосток

Отдохнут дома

ДЕТИ

Власти Чукотки пересмотрели программу оздоровительной кампании для ребят, находящихся в трудной жизненной ситуации.

Теперь они будут отдыхать преимущественно на территории автономии, что позволит существенно сэкономить на транспортных расходах, ведь отправка в загородные лагеря за пределы региона обходится в копеечку. Высвободившиеся средства позволят полностью обеспечить путевками детей из неблагополучных семей.

—В этом году мы отправим на отдых не менее 4829 ребят, на четыре процента больше, чем в прошлом году. Объем финансирования программы—21,6 миллиона рублей, в том числе 18,8 миллиона—федеральные деньги, остальные—из окружного бюджета. На Чукотке 43 лагеря для отдыха и оздоровления детей и подростков,—сообщила начальник департамента соци-

альной политики округа Анастасия Жукова.

В прошлом году на выезд 587 детей было израсходовано почти 94 из 109 миллионов рублей, выделенных на отдых. Немало проблем возникло из-за удаленности территории от центральных районов страны, трудности акклиматизации детей за пределами Чукотки, сложной транспортной схемы внутри территории.

В этом году в другие регионы в рамках госпрограммы «Социальная поддержка населения Чукотского автономного округа на 2014—2018 годы» поедут 65 школьников.

Ирина Дробышева,
Чукотский АО

МЕЖДУ ТЕМ

Две группы сахалинских детей смогут отдохнуть в здравницах Крыма. Деньги на поездку 60 ребят из семей, находящихся в трудной жизненной ситуации, выделит бюджет области.

СТОП-КАДР



КОНСТАНТИН ЛЮБОВ

Отряд кораблей под командованием капитана 1-го ранга Сергея Липилина вернулся во Владивосток из Шанхая, где на днях участвовал в совместном с китайскими военными моряками учении «Морское взаимодействие-2014». Сразу пятью жареными поросятами встретила главная база ТОФ экипажи гвардейского ракетного крейсера «Варяг», большого десантного корабля «Адмирал Невельской», эсминца «Быстрый», танкера «Илим» и буксира «Калар». Маневры в Восточно-Китайском море, по мнению командующего ТОФ вице-адмирала Сергея Авакянца,—еще один заметный шаг в укреплении сотрудничества России и КНР. «Гром пушек, который раздавался в АТР, приносил не агрессию, а уверенность в мире»,—заявил адмирал.